

# 文523理489,二本征志愿分数线没降

本报济南7月30日讯(记者 许亚薇) 30日,省招考院公布2014年普通高考(夏季)本科二批第一次征集志愿填报资格线,资格线为第一次划定的本科二批录取控制分数线,文科523分,理科489分。

根据我省2014年招生录取工作意见,今年我省二本录取工作由去年的征集一次志愿变为征集两次志愿。

省招考委发布的文件规定,今年第一次征集志愿录取分数线不降,为避免低分考生进行无效志愿填报,本次征集志愿填报资格线为本科二批第一次填报志愿最低录取控制分数线。

31日9:00-17:00,考生可填报普通文理类本科二批、春季高考本科批第一次征集志愿,艺术类本科一批、体育类本科批第二次征集志愿(含是否

服从调剂志愿)。达到分数线要求的考生可继续填报志愿。

2014年普通高校本科二批文理类第一次征集志愿院校专业计划表显示,共缺额13285人,其中文史类缺额5022人,理工类缺额8263人,民办院校以及独立学院缺额人数较多。

同时,春季高考本科批第一次征集志愿共缺额1538人。其中,山东科

技大学、济南大学、山东建筑大学、山东理工大学等院校均有缺额计划。此外,体育类缺额257人。

本科一批艺术文理类第二次征集志愿院校专业计划中有部分新增计划,均从其他未完成计划的省份调到我省。此外,本次征集志愿非美术类专业认可其他院校合格成绩的,一律按文化分数从高到低录取。

头衔大报考少,在公办和民办之间尴尬徘徊

## 独立学院难脱母校依赖症

在28日我省二本完成了投档后,作为招生大户的独立学院文科类投档率仅有三成,饱受招生难困扰。据悉,由于独立学院受母校和投资方制约,具有双重身份,未来民办化转型还面临不少难题。

本报记者 王光营 本报记者 许亚薇

### 11所独立学院,文科投档仅三成

28日,省招考院公布的二本投档情况统计表显示,全国各地绝大多数独立院校没有招满学生。同样,我省独立院校招生也存在缺额现象。绝大多数独立院校的文科投档人数在三成左右,理科投档人数相对多一些,能达到五成以上。

在我省所有的独立院校中,烟台大学文经学院招收文科生920人,

投档人数仅为188人,缺额人数近8成。此外,位于青岛的北京电影学院现代创意媒体学院文理类共招收67人,但投档表上并没有投档信息。

文科生中投档情况相对较好的山东财经大学燕山学院,共招收457人,投出271人,投档人数接近6成。而今年刚刚改名为齐鲁理工学院的原

曲阜师范大学杏坛学院,理科招满,文科投档人数为40%。

据山东省教育厅工作人员介绍,在今年5月山东省教育厅公布的我省具有普通高等学历教育招生资格的高校名单中,一共有11所独立院校。其中包括烟台大学文经学院、聊城大学东昌学院、青岛理工大学琴岛学院等。

### 虽为“校中校”,不少专业却和母校重合

“独立学院招生以母校公办院校的旗号,实际运作和民办院校差别不大。”28日,我省某高校工作人员表示,独立学院是本科高校与社会机构或个人合办的,进行本科学历教育的高等学校。

据介绍,独立学院在对外宣传中往往依赖于母校,利用母校的影响力招揽生源。同时,这些独立学院使用的是社会化的资金,在办学机制上类似于民办院校,具有企业化、

逐利化的倾向。

“经过十几年的发展,独立学院也成了校中校怪现象。”该人士表示,以我省某高校所属的独立学院为例,该学院依托母校的办学优势和教育资源,教学师资由母校选派,开设了20多个本科专业,但不少都是和母校重合的。同时,部分独立学院还存在办学质量不高,合作方在办学条件建设上不到位,给学生培养与就业带来隐患。

“由于独立学院听起来是公办本科院校,在抢生源上很有优势。”我省某民办本科院校负责人表示,由于独立学院的双重身份,在招生上往往具有一些特殊优势。“不过独立学院并未从国家法律上获得认可,只有教育部的法规,这给它们发展带来不少困惑。”据介绍,对于独立学院,仅有教育部的相关规定,很难对涉及独立学院发展的核心问题有所触及。

### 独立又不想失招牌 转型困难重重

“我省已经有两所独立学院实现了转型,变身为民办院校。”28日,山东省教育厅发展规划处相关负责人表示,中国海洋大学青岛学院曾是一所独立学院,后来改为青岛工学院,成为一所民办院校。今年,曲阜师范大学杏坛学院也进行了转型,更名为齐鲁理工学院。

据了解,独立院校属于联合办学,若依附于公办母校,就难以对其定性,不能享受政策优惠。独立学院转为民办高校后,就可以纳入被扶持范围。

“能否实现转型,根本上还是利益纠葛。”业内人士表示,独立学院需要向母校和投资方进行回报,虽然转型更适合独立学院的发展,但跟母校彻底切断联系也会给学院带来障碍。

另外,部分先期转型为民办本科高校的独立学院失去了双重身份的优势。丢失了母校招牌在招生上面临难题,而走完全市场化的路子,又无法与已经成熟的民办院校竞争,生存压力倍增。

我省教育部门工作人员表示,民办化、职业化可能是独立学院的未来发展方向。但由于其转型需要获得母校的认可,目前的条件并不成熟,还有很多难题需要解决。

lake

莱蒙湖  
LEMMON LAKE



重汽地产  
REAL ESTATE

卓越重汽 品质地产

## 养生湖畔 首选重汽·莱蒙湖

135-350平米墅区健康洋房  
3997元/㎡起享省立医院专属医疗服务



HTTP://WWW.ZHQFDC.COM

赏湖 0531 8376 7777

·项目地址:经十东路·开 发 商:中国重型汽车集团房地产开发有限公司  
·建筑设计:澳大利亚柏涛墨尔本建筑设计公司  
·营销代理:齐鲁不动产 ·整合推广:齐鲁先锋